

总书记殷切嘱托

要统筹发展和安全两件大事，提高风险防范和应对能力。

抓好安全生产

坚定向本质安全迈进

重点推动体系运行

- 集团公司多次组织召开HSE管理体系推进工作视频会，制定《新任领导人员HSE述职评估工作方案》。
- 集团公司不断细化完善HSE管理体系审核细则。
- 做好集团公司HSE管理体系审核准备工作。

重点推动责任落实

- 研究制定贯彻落实全国安全生产电视电话会议精神的二十条具体措施。
- 启动“安全生产月”“安全生产万里行”活动。
- 各级领导干部深入一线、下沉基层，带头发挥安全引领力。

重点推动专项攻坚

- 开展危化品风险管控和隐患治理攻坚、燃气安全再排查再整治。
- 完成大型油气基地安全问题整改，修订完善“7+1”直接作业管理制度。
- 开展承包商安全管理专项整治。

企业行动



■ 西北油田：加强承包商安全管理

审查整改工程领域承包商HSE体系运行情况；修订完善《承包商重大安全风险一把手承包方案》；完成承包商员工井控和直接作业能力实操验证考核；上线10类53种违章识别算法，实现实时监控报警。



■ 高桥石化：建立生产异常管理机制

建立生产异常的溯源分析、信息填报和分享等管理流程；形成5项运行机制（异常信息提报奖励机制、异常信息月度统计审查机制、生产异常溯源分析机制、整改措施跟踪机制、异常信息分享机制）。



■ 青岛炼化：强化工艺报警管理

设定第三级蓝色报警（红色报警不允许发生，黄色报警不允许长时间存在，蓝色报警需要调节装置），加强报警日常管理和动态管控，装置工艺指标合格率提高到99.9%以上。



■ 福建石油：甲方强监管+自主促提升

将承运商安全风险主动纳入企业主要风险范畴进行管控，引入史密斯防御性驾驶培训体系，增设“夜间、雨雾、霜冻、隧道、盲区、分心”等专项课程。

践行者说

担当危化品安全领域国家战略科技力量

讲述人：中石化安全工程研究院院长 杨哲



一年来，中石化安全工程研究院把主要精力放在加强创

新体系建设，构建危化品安全领域重大科技创新平台方面。同时，全力做好中国石化安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防数智化管控平台的建设推广。

此外，我们还开发了抑爆型二次密封技术，研究出工艺聚合失控机制、乙烯分解爆炸规律与安全泄放模型，研发的第二代超高性能耐火防静电抗爆涂层，抗爆弹性体的静态、动态力学性能均优于国际标准。

2021年，科改示范行动试点工作在安工院启动。

今年，我们在集团公司系统内首次获批创办了两家科技孵化创新企业，为实施科研人员创新跟投、虚拟股权、技术分红等激励措施提供了优质载体和施展平台。

生命重于泰山，科研保障安全。我们将以国家和企业需求为己任，不断产出高质量优秀的成果，助力企业在安全稳定的环境中放手提质增效。

全力抓好安全 护航页岩油勘探开发

讲述人：胜利石油工程牛页一区试验井组项目党支部书记 黄利民

今年以来，我们依托公司整体的安全违章整治专项行动，将安全生产指标作为评价工作业绩的重中之重。

首先，人的要素是安全的关键。我们大力推行安全生产“手指口述”操作法，提高作业人员的专注度。

其次，从严考核强化刚性约束。我们主动探索建立岗位评价机制，对井组干部员工的安全能力、安全素质和安全作风进行考核评比，同时将以往“只罚不

奖”旧有模式变为“有奖有罚”正向激励，实现了安全考核既“带电”又“带感”，既有“震慑”又有“温度”。

最后，我们创新制作了以绿色随身卡、蓝色工序卡、黄色区域卡、红色专项卡为内容的岗位标准口袋卡，班组长随机抽查考核。

总之，我们将以满格的信心，把责任和担当写进页岩油勘探开发的每一天、每一“页”，以实际行动保障国家能源安全。

